Soluzioni Test 5

ESeRerzio 1

Esercizio 1) Sia V' uno spazio vettoriale di dimensione finita ¢ siano 07,010 <
due sottospazi,

a) Dimostrare che per ogni u e VW esiste g € Ann(W) tale che glu) # 0.

b) Dimostrare che Ann{W) c Ann() = Uc W

¢ Sia v e Ve sisupponga che esistano w,,w, € W,oocon wy 2wy che verificano Ja
seguente proprieta: =e f e 17 & tale che _f(l_l,] flawy). allora f(u) = 0. Mostrare
che v e W (in particolare v € Span{uw; - us)).
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ESetcizio 2

Esercizio 2) Sian z 1 un intero fissato, Pera,te K, sia A, € M, () la matrice

quadrata di ordine e+ 1 con coefficienti a;; tali che o = a se 0> joa; = 27 s
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a) Al variare i a,f € K, caleolare il determinante i A, ;.
by Al variare di a,f £ K, calcolare il rango di A, ..
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Esercizio 3) Sia A, =| 1 k& k-2 |
00 2
a) Per k=2 e k=3 trovare gli autovalori e gli autovettori di Ay

b) Sia f : Miz3(R) — M3(R) 'endomorfismo definito da f,,(X) = 4, X. Per k=2

e k = 3 indicare gli autovalori di f, con le loro relative molteplicita algebriche e

geometriche.
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ESERcI 2 4-
Esercizio 4) Sia V = R;[r] lo spazio dei polinowi a coefficienti reali di grado <3
esia B={1,r x* r*} la base canonica di V.

a) Consideriamo 'applicazione lineare d : V' = V' data dalla derivata (cioe d(p(x))

p'(x)). Serivere la matrice di d in base B.
b) Determinare il polinomio caratteristico di d.
¢) Calcolare gli autovalori e gli autovettori di d.
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Esercizio 5) La matrice [ 1 o ] & diagonalizzabile su B? E su C7

Ogni matrice { i: S ] z,w e C\{0}, ¢ diagonalizzabile su C?
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ESERcizIo 6
Esercizio 6) Data 'equazione

T+—=w

ta | =

a) Per z che varia in {z e C:|z| = 1} dire come varia w.
b) Dire per quali w € C tutte le soluzioni z sono reali.
¢) Dire per quali w € C tutte le soluzioni z sono immaginarie pure.
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